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tokra használni szokott 
dékiiez s egy kaszárnyaAz uj honvédlaktanya

elhelyezése ügyében ma tanács- ^en szakséges gyakorló terület is mert uj értékeket teremt, uj vá- v< 
kozás lesz a polgármesternél. — rendelkezésre állhat. Szükségleté- rosrész keletkezését teszi lehető- ri 
Miskolczon nagy fontossággal bir re nemcsak a villamos vasút vol-‘ 
egy középület elhelyezése: v/vros- na’ hanem már most figyelembe 
fejlesztő és forgalmi okokból. Uj Iel,et venni> hogy a vasgyári uj 
középületet tehát ott kell elhe-: vasúthálózat megépítésével sziik- 
lyezrii, a hol legjobban szolgálja'ség esetén er|e is számíthatni, 
a célokat. | A kaszárnyának a Győri-kapu­

ban valá felépítése bizonyára len­
dületet adna az építkezésnek, a nek megvalósításával csak 
forgalom fejlődésének és már ez-1 erősbíti.

Kaszárnyát a város szorosabb 
belterületén már nem lehet építe­
ni, se elegendő telkünk, se alkal­
matos utcánk nincs. De minde­
nütt a város külsőbb részein he­
lyezik el a laktanyát azért is, 
mert a katonság érdekeit legin­
kább elégíti ki, de meg azért is, 
hogy lökést adjanak egy-egy el­
maradt városrész fejlődésének és 
építkezésének. „ j

Ezért helyes az a terv, hogy az; 
uj honvédlaktanya a győri kapu-1
ban, a város végén levő szabad te-! Egyszerű, de bensőségteljes
rületen helyezik ell Helyes azért, .ünnepség színhelye volt vasárnap 
mert mgyelembe kell venni a vá- Sajószöged községe. A jelen idő 
ros jogos igényeit. A honvédlak- roliam°s gazdasági eszméi és a 
tanya ma is e városrészen áll, —! régmúlt patriarchális szelleme 
nem szabad onnan elvinni, mert ölelkeztek egymással, hogy kiala- 
érték és forgalom hanyatlás állna dúljon az a harmonikus kép, a 
be. Az ottani házépítők, de a ke- melyben a szeretet lánca és nem a

Bükkvi- ért az egyszempontért is érdemes rekek úgy énekeltek, hogy egy 
közeié- a laktanyának ott való felépítése, koca-dalárda is megirigyelhette

volna őket. Gratulálhatunk is Irn­
ich István tanítónak, aki való- 

vé. Természetes és helyes tehát, Sággal remekelt az apróságok be­
im a város költségén létesítendő tanításával.) 
kaszárnya e helyen való megépí-j Ezután Rojkovies Sándor és 
tését maga a honvédség is támo- Novák Sándor lelkészek, Kárpá- 
gatja, mikor a város nagy és jo- thy Károly kincstári főellenőr, 
gos érdekeinek érvényesülését ma- Botka Sándor ügyvezető, Lukács 
ga is szem előtt tartja és igényei- István és Imrieh István oktatók,

meg-

MSesftSevSíay* «MM

Benlczky Aladár 
if-neplése

27 lm.

Nyircsák János pénztáros, és az 
igazgatóság 8 tagja az ünnepelt 
körül kört képez, a még eltakart 
képpel szemben elhelyezkedik és 
az ünnep szónoka Mihajlovics Jó­
zsef lép elő. aki a szinte korát 
megillető bölcselkedéssel, Aesó- 
pusból idézett mesével meleg sza­
vakkal méltatja Beniczky Aladár- 

I nők a sajószögedi hitelszövetkezet 
i megalkotása, fejlesztése körül 
! szerzett hervadhatatlan érdemeit 
A szónok intésére lehullott a Ie-korona haszonnal, addig a 

szadik évet már 9000 korona nye- pcl s díszkeretes mellképen ott 
reséggel, egy millió kihelyezéssel látjuk a falu közszeretetben álló 
960 taggal és 1200 üzletrészszel patrónusát diszmagyarban. 
zárta le. A vezető elnök intencióit. Szórtok szavait a jelenlevők za- 
az jellemzi, hogy ezen szövetke- j0S tetszéssel honorálták, melynek
zet nem a tisztes kereskedő tönk- végeztével az ünnepelt az éljenzés

részeknek jutnak.
Az uj honvédlaktanyának a 

győri kapuban való elhelyezése 
mellett azonban a legdöntőbb ér­
vünk az, hogy a Miskolez és Di 
ósgyőr közötti kapcsolatot erős 
biti és megépítése apasztja a be­
épített területek azt a távolságát, 
amely a város és gyár között még 
meg van. Közelebb hozza Mis- 
kolczhoz a gyártelepet, a mi a 
város egyik főprogrammja.

A győri kapu főközlekedési vo­
nal, azon fut végig a villamos vo­
nal, tehát állandólag, gyorsan és 
könnyen hozzáférhető. Az egész­
ségügyi követelményeknek min­
denben megfelel, mert völgyko- 
szoruzta völgyben volna, a hol 
szabad, friss éltető levegőhöz jut.

Katonai szempontból meg van 
az az előnye, hogy közel esik a 
katonai lövöldéhez, a gyakorla-

tott feladatukat.
Elmondjuk hiven a történteket. 
Vidám kedélyű, nevető férfiak,

takarékosságot és a mi ezeknél „o^ia^an kifejezi köszönetét, el-

retételére alakult, hanem lehetet- lecsillapulta után szót kér és az őt 
reskedelem és ipar a laktanya ha ^tért való küzdelem egoismsua lenné teszi az uzsorát, fejleszti a jellemző egyszerű és világos sza- 
tása folytán telepedtek oda. És ^l'z* egymáshoz az embereket, a 
így a kaszárnya forgalmát meg melyően a verejtékes élet munkái­
kén őrizni e városrész számára, k°dó egyedei nem mint küzdő el- 
már csak azon a címen is, hogy a *en^e*e^’ fiancm mint egymást 
közterhek viselésében részt vesz- me8értő, jóindulatú szomszédok 
nek s igényük a városi támogatás teljesítik a gazdaságosság és még­
oly mérvére, aminők más város- ölhetés gondja által reájuk bari

még nagyobb: a szövetkezet igaz 
gatósága és elnöke közt levő pat­
riarchális viszonylatnál fogva 
nagy hatásai bir a nép szellemi és 
erkölcsi haladására. De folytat­
juk a napi eseményeket.

A szép verőfényes téli nap foly­
tonos izgalomban telt el az ünne­
pély megkezdéséig. Délután — az

pajkos menyecskék és szemre-! istentisztelet végeztével — az igaz 
való leányok rótták vasárnap a gatósági küldöttség Mihajlovich 
sajószögedi nagy utcát. Templom-j József gör. kath. lelkész vezetése 
bamenet előtt és után a mai nagy alatt felvonult az ünnepeknek kas- 
ünnepségről, az azt követő pa- télyába s ott felkérték, hogy az 
raszt-szinházról és batyubálról ünnepély színhelyére a szövetke- 
íolyt a terc-fere. A falu népszerű zet saját helyiségében fáradjon, 
patrónusának, Beniczky Aladár- Az ünnepelt elnök a küldöttség 
nak arcképét fogja a sajó-szögedi élén felkereste az folytonos tevé- 
hitelszövetkezet igazgatósága le- kenységének műhelyét. Belépte- 
leplezni. Teszi pedig ezt azon al- kor az iskolás gyerekek, falubeli 
kálómból, hogy azon szövetkezet és szomszédos tisztelők, hatalmas 
ezen népszerű ember elnöklete léjenéve! fogadtatott. A rendező- 
mellett 20 év előtt alakult és az ö ség utasítása szerint ki-ki elfog- 
gondos és becsületes vezetése alatt Jalta helyét és adott jelre a gye- 
a szövetkezetek legjobban sikerült rekek a Himnuszt énekelték, me- 
mintapéldányai között a legelső lyet — nagyon természetesen — 
helyre küzdötte fel magát. Hala- mindannyian megiíletődéssel hali- 
dását legjobban azon tény mutat- gattuk végig. (Közbevetöleg meg-
ia. hogy a mig az első üzleti évet említjük, hogy ezek a csűrj gye- leszártáik. Itt is nagyszerűen v*~

mondja törekvéseinek szellemét, a' 
szövetkezet istápolása körül sze­
replő intencióit, különösen kifejti 
azon igyekezetét, hogy a múltak 
nagy erkölcsi tőkéit és hagyomá­
nyait a jelenkor haladásához kí­
vánja alkalmazni, másrészt a mo­
dern törtetés nyomában járó tár­
sadalmi 1 ellentéteket, a divatját 
múlt patriarchalis szellem bevo­
násával óhajja enyhíteni.

A megindultság hangján el­
mondott és a jelenlevők rokonér­
zésével fogadott szónoklatot zár­
ének követte, mire a jelenlevők 
lakására kisérték az ünnep hősét, 
ahol teázás közben beszéltük meg 
a mai nap méltó záreseményét: a 
színi előadást.

Pontban hét órakor bevonul­
tunk a község iiskolába, a hfi 
teljesen berendezett színpad és 
rendes ülőhelyek vártak reánk és 
a nagy közönségre. Jellemző a nti 
földművelő népünkre és Beniczky 
Aladár népszerűségére, hogy nem­
csak elvállalták és betanulták sze­
repeiket, de még a belépt! dijat
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Sott minden. Hogyne, mikor pap 
tanította és rendezte az egészet. 
Egyetlen kivételes szereplő Botka 
Sándor szövetkezeti ügyvezető 
volt. De tartsunk rendet. Elhelyez­
kedtünk. Ott voltak az összes elő­
kelőségek ,sőt a szomszéd falvak 
egy-egy érdemes alakja se sajnál­
ta az átruccanást.

Bevezetésül a helybeli cigány 
(pardon hangász) banda játszotta 
el a himnuszt. Ezután felgördül a 
függöny és élőkép tárul elénk. T. 
i. a leleplezett arckép fenyőfoglal­
ta állványon van elhelyezve. Két 
oldalt szép tagba szakadt paraszt 
ember, annak asszonya és gyer­
mekei állanak szántó-vető szer­
számok: eke, borona között, ke­
zükben kasza és csép. Bemutatják 
a földtniveléssel foglalkozó nép 
hódolatát a hasonfoglalkozásu 
szeretet patrónus előtt. A képet 
görögtüz világította és élénkítette. 
No, itt tőrén egy kis hiba. Annyi 
volt a görögtüz, hogy alig lehe­
tett a képet jól szemügyre venni.

Most már megkezdődött az elő­
adás. A „Falu rossza“, Tóth Ede 
örök becsű színműve került a sa- 
iószögedi világot jelentő deszkák­
ra. Még pedig nem holmi kivon- 
tosan, hanem a mint a szerző meg 
jrta. A rendező lelkész volt a sú­
gó, annál nyomtuk a nyomatott 
példányt. Nevét azért nem írjuk 
ki, hogy valahogy meg ne tudja 
a fölöttes püspök.

Belép Feledi Gáspár, majd fi- 
num Rózsi, Feledi Lajos, Göndör 
Sándor, Gonosz Pesta és vala­
mennyi szereplő. Hát itt megáll az 
embernek a esze! Némelyikek 
még színházat se látott, de úgy ját 
szanak, énekelnek (persze a ci­
gány-banda kísérete mellett), —• 
hogy az csoda! Erre csak a ma­
gyar ember képes. Valamennyi 

■ közt azonban első Botka Sándor a 
Göndör Sándor személyesitője. 
De úgy is dukál. A szövetkezet­
ben ügyvezető, hát itt is vezet. A 
súgó nem súg csak itt-ott egy-egy 
intés, úgy tudják ezek a sort, — 
mintha a 100-ik reprise volna.

A darab véget ér. Ab ünnepeltet 
ekkor körülveszik és mennek ve­
le a másik iskolába, ahol a batyu­
bál veszi kezdetét. A mennyi csi- 
nosképii asszony, hajadon van a 
faluban és a szomszédban,' mind 
ott van. Egy sincs üres kézzel. — 
Ezek azután közreveszik azi ünne­
peltet. Etetik, éltetik, táncoltatják 
és ez tart világos kivirradtig.

A nagy ankét
Szakvélemények. - A 
pályaudvarok rendezése

(A Reggel tudósítójától.) Nagy fontos Miskolcz város tennésze-
érdeklődés közepette, az összes 
érdekelt tényezők részvételével 
tartották meg a városháza nagy­
termében azt ankétet, amely Mis­
kolcz város egyik legnagyobb 
kérdését, a pályaudvarok végle­
ges rendeléseinek ügyét világítot­
ta meg. Az ankét mindvégig ma­
gas színvonalon állott és helyes 
tájékozást adott arról, miként 
gondolkozik a város közönsége a 
pályaudvarok Ipendezésének ha 
laszthatatlan kérdéséről. A kérdés 
hez Marzsó Károly üzletvezető, 
Sugár Ignácz dr. kamarai titkár. 
Zala József műszaki tanácsos1, Un­
gar mérnök, Schrecker malom- 
igazgató. Fűrész Sándor üzletve­
zetőhelyettes, Hegedűs Miklós

tes fejlődése a Sajó völgye felé 
gravitáí, a vasút azonban sajnos 
akadálya ennek a fejlődésnek. A 
vágányokon túl elterülő rész va­
lóságos terra inkognito. Fontos 
ezizel kapcsolatban a Sajó téli kikö 
tőjének elhelyezése. Amíg a pá­
lyaudvar rendezésének kérdése 
nem dől el, nem lehet a kikötő 
ügyében sem határozni. Abban a 
reményben nyitja meg az érte­
kezletet, hogy az elhangzott véle­
mények a régóta húzódó kérdést 
kellő megvilágításba fogják he­
lyezni. Felkéri Marzsó Károly üz­
letvezetőt mondja el észrevételeit.

Marzsó Károly 
szakvéleménye.

a személypályaudvar a meglevő 
gömöri pályaudvarnak Sajóecseg 
felé kihelyezésével a Sajó mentén 
vagy a Sajó kétszeri áthidalásával 
való összeköttetést nyerjen, köte­
lességemnek tartom az érdekelte­
ket az ebből eredhető következmé­
nyekkel megismertetni, vagyis fel 
akarom állítani a nyereség- és 
veszteség-számlát oly módon, 
hogy ebből minden érdekelt tisz­
tán láthassa, hogy az összekötő 
vonal felhagyásával mit nyer és 
mit vészit a város, mit nyer és mit 
veszít a vasutinrtézmény.

Az összekötő vonali felhagyá­
sához nézetem szerint túlzott re­
mények vannak hozzá fűzve s 
kétséget nem szenved, hogy a 
Vay-úíi átjáró egy rendkívül sú­
lyos helyzetet teremt úgy a vas­
út. mint a közúti forgalomnak s 
ennek a szinbeni átjárónak eltá­
volítása vagy legalább is átalakí­
tása oly módon, hogy a vasúti 
közlekedés a közúti forgalmat ne 
akadályozza. Sürgős szükségle­
tet képeznek azonban azok a fel­
tevéseik, amelyek az összekötő 
vágány eltávolításával kapcso­
latban, vagy gyakran említettnek 
legalább is túlzottnak mondhatók. 
Hogy aj részleteket említsem, ne­
vezetesen az a reménység, hogy 
a gömöri pályaudvar kihelyezé­
sével ottan értékes területek fog­
nak felszabadulni és az,ok városi 
rendezési célokra felhasználhatók

műszaki tanácsos és még számo- 
,san szólották hozzá.

Az ankét arra az álláspontra 
helyezkedett, amelyet A Reggel 
következetesen hirdet és képvisel, 
tudniillik, hogy a pályaudvarok je 
leni égi helyükön hagyandók és 
még vasúti részről is teljes mér­
tékben elismertetett a gömöri vá­
gány áthelyezésének elodázhat­
ja» szüksége, bármilyen formá­
ban oldatnék is meg ez a kérdés. 
A nagyérd'ekü ankétről alábbi 
részletes tudósításunk számol be.

Az ankéten a máv. igazgatósá­
ga részéről Kemény Sándor fő- 
ellenőr és Hartman Dezső mér­
nök miskolezi üzletvezetőség ré­
széről Marzsó Károly üzletvezető, 
Fűrész Sándor, Kun Bertalan, Vi- 
dats János, Wetheimer Sándor, 
Auer Lajos és Hauser Ernő vet­
tek részt.

A kérdőpontok a következők 
voltak:

1. Kivánatos-c, hogy a pályaud­
varok jelenlegi helyükön marad­
janak;

-• Városi szempontból megold- 
hetó-e helyesen a kérdés az ösz- 
szekötő vágány jelenlegi helyén 
való meghagyása mellett avagy 
aimak kihelyezése feltétlenül sztik-

Nehogy a tisztelt értekezlet fel­
szólalásomnak nagyobb súlyt tu­
lajdonítson, kötelességem bejelen­
teni, hogy ez alkalommal nem 
mint a magyar kir. államvasutak 
főbb tisztviselője, hanem mint a 
bizottságuk egyik ,szerény tagja 
szólok, hogy tőlem telhetőleg 
megvilágítsam a szóban forgó ügy 
réeszletejt is.

Mindenekelőtt annak a nézetem­
nek kell kifejezést adnom, hogy ál­
talánosságban a pályaudvarok ki­
helyezésének kérdését értekezleti 
utón eldönthetőnek nem tartom, 
mert bármilyen részletkérdés fel­
vetésénél forgalmi adatokra, rész­
lettervekre van szükség, amelyek 
természetszerűleg az ilyen érte­
kezlet keretén belül meg sem 
szerezhetők.

A Reggel álláspontja.

A véletlen körülmények folytán 
azonban éppen arra való tekintet­
ből, hogy, hogy úgy a város igen 
tisztelt főmérnöke, valamint a 
közvéleményt képviselő sajtó egy- 
értelmiileg és eddig ellenvetés nél­
kül állást foglalt, amely állásfog- 
alás abban kulminál, hogy a sze- 
nélypályaudvart és gömöri pálya- 
idvart összekötő vonal elhagyás­
ok, abba a helyzetbe jutottunk, 
íogy ez a kérdés a körülmények 
olytán tárgyalhatóvá válik. i

lesznek, nem fog beválni, mert ,al 
gömöri pályaudvar kihelyezése 
esetén is iparvágányokkal keli 
kiszolgálni azokat az ipartelepe­
ket. amelyeket máma a gömöri 
pályaudvarról szolgálunk ki, — 
vagyis a mostani gömöri pálya­
udvari vágányok eltávolítása után 
a felszabadult területen keresztül 
fog vonulni a malomba vezető 
iparvágány, a közraktárhoz ve­
zető iparvágány, a Feuerstein-te- 
lephez vezető iparvágány, a sze­
métégetőhöz, valamint az asbest 
cement palagyár és sodronykötél 
gyárhoz vezető iparvágányok, 
vagyis a mondottakból kitűnik, 
hogy a gömöri állomás felhagyá­
sával ottani értékesíthető terüle­
tek nem szabadulnak fel. meri 
azokat a területeket a szétágazó 
iparvágányok teljesen elfogják 
foglalni. Végeredményképeu te­
hát azok a területek nyeretnének 
meg városi rendezési célokra-, 
amelyek a jelenlegi összekötő 
vágány és a tűrérségi laktanya 
között terülnek el. Az a kérdés 
tehát, hogy ezek a megnyerendő 
t réti letek, amelyek — habár kor­
látolt hozzáférhetőségig — ma is 
alkalmasak építkezési célokra, — 
megérik-e azokat a vesztesé­
geket és 'kiadásokat, amelyek az 
összekötő vágány felhagyása 
folytán úgy a várost, mint a vas- 
utintézményt terhelni fogják.

Mennyi a teher?
Zománca pedig ennek a szép 

napnak, hogy Beniczky Aladár 
senkinek sem szólott a kitűzött 
ünnepségről, mert nem akarta az 
ö faluja szeretett népének örömét 
az u. n. városi és nagy sokadal- 
mat tevő elem által elhomályosí­
tani.

1 Reggel telefonszámat: 
Kiadóhivatal .... 114. 
Szerkesztőség . . . 315;

seges;
ő az összekötő vágány fentar- 

tása esetén felüljárók, vagy alul­
járók létesítése kivánatos-e;

4. a gömöri p. u. jelenlegi he­
lyén való meghagyása esetén a 
pályaudvar bővítése mely irány­
ban történjék.

Dr. Nagy Ferenc polgármester 
iidvcáölvén a megjelenteket, — 
konstatálja, hogy Szűcs Sándor 
főmérnök memorandumából min­
denki megszerezte az általános tá­
jékozódást. A város fejlődése 
szempontjából ez a kérdés nagyon

Az összekötő vágány.

Minthogy az összekötő vonal el­
távolítása ellen eddig a leginkább 
érdekelt kereskedelmi szakkörök 
sem tettek észrevételt, ebből azt 
kell következtetnem, hogy az érde­
kelt keresedelmi és iparvállalatok 
tudatában vannak azoknak az ál­
dozatoknak, amelyeket ők a vá­
ros érdekében meg fognk hozni. 
Annak a feltevése mellett tehát, 
hogy az összekötő vonal eltávolí­
tása úgy a városnak, valamint a 
gazdasági és kereskedelmi válla­
latoknak közös óhajtása és hogy 
ebből kifolyólag az összes városi 
érdekeltek közös óhajtása az, hogy

Hogy a város kereskedelmét 
és iparát, valamint az iparvágány 
tulajdonosokat érintő terheket 
hozzávetőlegesen; ismertessem, 
megemlítem, hogy annak föltevé­
se mellett, hogy az uj gömöri 
pályaudvar felvételi épülete a 
meglevő gömöri pályaudvari fel­
vételi épülettől, — amint az a ter­
vezetekből is kivehető, — mint­
egy három kilométer távolságra 
fog megépíttetni és hogy a Sajó­
dén ti uj összekötő venal meg­
építése után a személypálya­
udvar és a gömöri pályaudvar 
közötti összeköttetés három ki­
lométerrel fog meghosszabbodni.
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.Ebből következik, hogy úgy 
áru-. mint a személyszállítás hl- 
zcnyos viszony latokban ennek a 
három kilométernek megfeleld 
díjtétellel meg fog drágulni, hogy 
e tekintetben a tiszteit értekezle­
tet a részletekre is tájékoztassam, 
megemlítem, iiogy 1913. évben 
a gömöri pályaudvar állomásról 
clszálli íratott 210.000 utas és 
körülbelül ugyanannyi érkezett is. 
Ha már mostan feltételezzük’, 
iiogy u gömöri páyaudvarra ér­
keze. illetve onnét induló utasok 
a mostani viszonyok között leg­
nagyobb részt a város közelségé­
re való tekintetből, gyalog teszik 
meg a® utat, kétségtelen, hogy a 
jövőben a nagy távolság miatt 
évente a személyforgalom növe­
kedését is figyelembe véve. mint­
egy 400.000 utas bérkocsi, illetve 
villamosvasút használatát lesz 
kénytelen igénybe venni, amely 
■kiadást személyenként 10 fillérrel 
számítva, 40000 koronát képvisel.

A három kilométer ut. meg­
hosszabbításából eredő vasúti 
tarifa: külöitibséget az említett 
420.000 utasra ugyancsak1 10 fil­
lérjével számítva, — föltéve, 
hogy a gömöri pályaudvar csak 
teherpályav,dvavképpen épittetnék 
ki, — évenként 42.0(K> korona kii- 
1ömbséget tenne ki.

1912. évben a gömöri pályaud­
varra 22.300 vaggon rakomány 
érkezett és 13.000 vaggon rako­
mány aydatott fel, amely az ipar­
telepeken kezelt mintegy 15.000 
vaggon rakományt levonva 20.000
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az nzáHitást fogja megdrágítani,
' mindazokban a viszonylatokban, 
amelyekben a 10—10 kilométeres 
távolságot a kihelyezett uj állo­
más át fogja lépni. Ennek megvi­
lágításául hozzávetőleg megálla­
pítottam, hogy mintegy negyven­
öt viszonylatban különösen pedig 
a budapesti állomások nagyrészé- 
ben és miután Bruekkirályhida 
Ítész kid országhatár állomás is a 
magasabb dij tétet alá fog esni, 
ezért is ezeken az állomásokon át 
az ausztriai és galicziai forgalom 
is drágább lesz. De meg fog drá­
gulni a szállítás a közei fekvő és 
tömegesebb búzát szállító Ernőd, 
Forró-Encs. Garadna. Tiszaluez, 
Taktaharkány, Szerencs, Tarczal 
állomásokról is.

Kétszázezer korona 
költség.

több

A fentebb mondottakból kitűnik, 
hogy az összekötő vonal felha­
gyása, illetve az uj gömöri állo­
más megépítéséből kifolyólag a 
város közönségét évenként min- 
egy 2G0—250,000 korona több- 
költség terhelné, méltóztassék te­
hát megállapítani megfontolás tár­
gyává tenni megérdemli — an­
nak a területnek a korlátlan hasz­
nálhatóságának biztosítása, a 
mely etriilet az összekötő vágány 
és tüzérségi laktanya között él­
téiül, hogy azért a város éven­
ként az ő közönségét ilyen ösz- 
szcggel megterhelje, illetőleg a

vaggon rakomány fuvarszekerekenj megélhetést ennyivel mcgdi agit- 
száli'ittatott a pályaudvarról, il- sa> rnfcrt hiszen kétségtelen, hogy 

a városba,tetve onnan a városba, az ut meg­
hosszabbodásából származó köz­
úti fuvar többletek vaggononkint 
5 koronával számítva, 100.000 K 
szállítási többletet jelent.

Ami az ipartelepeket illeti, meg­
említem, hogy mai napon az ipar­
telepük kiszolgálása tekintettel, ar­
ra a körülményre, hogy az iparte­
lepek az állomásból ágaznak ki, 
díjtalanul, illetve 80 fillér kocsi ki 
állítási díjjal történik az újonnan 
tervezett, tehát kihelyezett gö- 
möri pályaudvar megépítése ese­
tén a már előbb említett ipartele 
pékét ugyancsak az állomásból 
kel! majd kiszolgálni, minthogy 
pedig a legközelebbi ipartelep is 
1.51.5 tized kilométer távolságra 
fog a vonalból kiágazni, a kocsi 
kiállítási dijak legcsekélyebb ösz- 
szegenként hozzászámítva az uj 
hosszabb iparvágányok és keze­
lésből eredő kiadásokat vasúti ko­
csinként 2 koronával kell felvenni, 
amely esetben aztán a gőzmalom­
ba érkező mintegy 9000 kocsi után 
a gőzmalmi részvénytársaságot 
évenként 18.000 korona, a Feuer- 
slein-ipartelepet 1500 K, a hitelin­
tézeti közraktárakat évenként 5000 
korona, az asbest-, palla-míívek 
gyára évenként 2000 korona és 
ugyancsak ilyen arányban drá­
gulna meg a szemétégető-telepre, 
valamint a jövőben esetleg még 
építendő ipartelepekre vezető 
ipán ágáuyok Kocsi kiá'-'u's" dija 
is. Megkell említenem : aáhhá, 
hogy ez idő szerint Miskolc/, gö­
möri pályaudvar és Miskolc/ sze­
mély pályaudvar dijszabásszerü 
kilométer távolsága egy nincsen 
tehát külön díjszabási kilométer. 
Az uj gömöri pályaudvar kihelye­
zésével a Sajó menti összekötte­
tést véve számításba mintegy 
kilométerrel lesz több Miskolczon 
gömöri állomást tényleges kilómé 
ter távolsága a Mezőnyék-Ládhé- 
za és Zsclczán túl fekvő állomá­
sokkal és igy a díjszabási kilome­
ter is változni iog ez pedig az árn-

a varos az összekötő vágány el­
hagyása folytán csinosabban fej­
lődhetne és kétségtelen szükség­
telen szükségletet képez az is, — 
hogy a Vay-uti szinbeni kereszte­
zést előbb-utóbb át kell alakítani, 
mind amellett, felmerül az a kér­
dés, hogy mind ezek a felsorolt 
előnyök arnányban állanak-e a 
rendkívüli nagy hátránynyal, — 
hogy ebben a különben is igen 
drága városban éppen a minden­
napi szükségletet képező élelmi­
szerek a tüzelő anyagok stb. 
éveukint 250,000 koronával fognak 
megdrágulni. ,

Ami azokat a vasúti építkezése­
ket és munkálatokat, amelyek az 
összekötő vágány felhagyásából 
kifolyólag és az uj gömöri pálya­
udvar megépítéséből kifolyólag 
szükségesek, föltéve, hogy a vá­
ros kívánsága a legmagasabb, he­
lyen érvényre jutna és a szóban 
levő ui létesítményeket a magyar 
királyi államvasutak a saját költ­
ségükön állítanák elő, csak hoz­
závetőleges számításképpen is 
tájékozásul megemlítem, hogy az 
uj öszekötő vonalat a jelenlegi 
személypályaunvar és az uj gö­
möri pályaudvar között csak a 
Sajó kétszeri áthidalásával és 
már két vágányra kellene kiépí­
teni.

Hozzávéve ehhez, hogy az ösz- 
szes létesítményeket a melyek 
máma a gömöri pályaudvaron 
használatban vannak, a vágányok­
kal együtt le kellene bontani, illet­
ve használaton kiviil kellene he­
lyezni. Figyelembe kell venni to­
vábbá. hogy a mostani gömöri 
pályaudvar kedvező helyzete mi­
att az ottan állomásitott 23 hiva­
talnok és 126 altiszt és szolga az 
állomás főnök, és mintegy 6 más 
alkalmazott kivételével, a város­
kán laknak ezek részére az uj pá­
lyaudvaron megfelelő lakótelepet 
kellene előállítani az uj állomási 
vágányok az ui állomási berende­
zések és épületek- továbbá arra va

ló tekintettel, hogy az összes gö­
möri vonatokat, amelyek ez idő 
szerint egyrészt az összekötő vo­
nalon át a rendező pályaudvarra 
is bejárhatnak és amelyek jelenleg 
naponta 44-re rúgnak, a túl ter­
helt személy pályaudvaron át kel­
lene a rendező állomásra átvinni. 
Aminek következtében a személy 
pályaudvart át kellene a rendező 
állomásra átvinni. Aminek követ­
keztében a személy pályaudvart 
megfelelő módon uj vágányzárai 
kellette ellátni, amelyek a szűk he 
lyi viszonyok miatt igen nagy 
költséggel volna előállítható. — 
Mindezek a költségek hozzávető­
leg a magyar királyi államvas- 
utakra nézve mintegy 6 millió ko­
rona kiadást jelentene, amelyek 
természetesen semmiféle arány­
ban nem lennének azokkal az elő­
nyökkel, a mely a magyar királyi 
áilamvasutakra nézve mintegy 6 
millió korona kiadást jelentene, — 
amelyek természetesen semmiféle 
arányban nem lennének azokkal 
az előnyökkel, a mely a magyar 
királyi áilamvasutakra tisztán ab­
ból a körülményből háramolná­
nak. hogy a Vay-uti szinbeni ke­
resztezést elesnék.

„Ne hozzunk határozatot.“

Az előbb mondottak folytán ké­
rem az értekezletet, hogy ez ügy­
ben határozatot ne hozzon, illető­
leg bízzon meg a város abban az 
eredményben, amelyet a magyar! 
királyi államvasutak tanulmányai 
hói ki fog alakulni. :

Magától értetődik, hogy a vá­
ros már előbb jelzett kívánalmait 
a vasúti tervezeteknél a magam 
részéről a legmesszebb menő tá­
mogatásban fogom részesíteni, a 
mire annál is inkább hivatottnak 
érzem magam, mert 1906. év óta, 
a mióta ezen ügyeket a kereske­
delemügyi minisztériumban tár­
gyalni alkalmam nyílott az itteni 
helyi tapasztalatokkal kiegészítve 
megismerkedni és igy annak ide­
jén a magyar királyi államvas­
utak által készítendő tervezetnek 
bemutatása alkalmával a város 
közönségének ugv az értekezleten 
mint a bejárásokon alkalma lesz 
hogy azokat a terveket a saját 
szempontjából is elbírálhassa.

A polgármester a főispánról.

Marzsó után Sugár Ignác dr. 
mondotta el a kereskedelmi es 
ipari szempontokból értékes véle­
ményét. Előbb azonban Nagy Fe­
renc dr. polgármester az alábbi 
érdekes kijeintést tette:

Mielőtt tovább mennénk a 
főispán ur Öméltóságáról akarok 
néhány szót szólni. A főispán ur 
annyira azonosítja magát a város 
érdekeivel, annyira egyött érez 
velünk, hogy talán fölösleges is 
őt külön megkérni, mert hiszen 
mindig velünk van. (Éljenzés.)

Tarnay Gyula: Köszönöm ezt a 
megemlékezést, de amint a pol­
gármester ur említette is. kérem 
ennek mellőzését. Én mindig 
együtt érzek Miskolc/, város pol­
gárságával. én mindig önökké 
tartok. (Éljenzés.)

Nagy Ferenc dr. köszönetét fe­
jezte ki Marzsó Károly üzletveze­
tőnek (éljenzés), majd Sugár Ig­
nác dr.-t kérte fel, hegy kereske­
delmi és ipari szempontból vilá­
gítsa meg a kérdést.

Dr. Sugár Ignác beszéde

Miskolcz és az állam.

Dr. Sugár Igttácz: a pályaudva­
rok végleges elrendezésének kér­
dését Miskolcz már egyik legna­
gyobb. döntő jelentőségű kérdésé­
nek tartja, mert ettől függ a vá­
ros fejlődése és emelkedése. — 
Marzsó üzletvezető nagy értékű 
adatait méltányolja, azonban itt. 
nekünk, bármennyire figyelembe 
vesszük a vasút pénzügyi szem­
pontjait, még állami érdekből is 
azon az állásponton' kell lennünk! 
hogy e városért, amely legna­
gyobb forgalmi gócpontja és stra­
tégiái szempontból is kulcsa Fel- 
ső-Magyarországnák, az államnak 
áldozatot kell hozaii, mert állami 
érdek is követeli, hogy itt nagy, 
erős magyar város fejlődjék. — 
Az államok mindenütt, hazánkban 
is nagy áldozatokat hoznak a 
nagy vidéki városok fejlődéséért, 
nemcsak vasúti téren, de p. o. még 
akkor is. Temesváron, régi vár­
falak, katonai épületek eltávolítá­
sát kellett megtenni.

A történeti fejlődés.

E kérdés eldöntésénél fontos 
szempont, hegy a mai pályaudvart 
és vágányelhelyezés, nem Mis­
kolcz kedvéért, de kizárólag a 

■ vasút érdekében történt. Tehát 
I neki kell viselnie a változtatások- 
j kai járó terheket és Miskolczot 
nem lehet áldozatokkal terhelni. 
Utal arra, hogy egy nemzetelle­
nes közgazdasági politika ideté 
ben épült vasút, a volt tiszavidéki 
félszázaddal ezelőtt nem nér.tc 
Miskolcz fejlődsét, de úgy helyez­
kedett el. ahogyan neki tetszett. 
A hatvan—miskolczi vasút meg­
építésekor se nézitek a város ér­
dekeit. Mikor pedig a gömöri vo­
nal és állomás negyven évvel ez­
előtt megépült, ugyancsak a. vasút 
maga érdekeit nézte és a tiszavi­
déki vasút 'államosításával merő­
ben vasút belkezelósi célokra és 
nem a város érdekében létesült a 
gömöri vágány.

A fejlődés gátja.

Ez a vágány, hála Miskolcz ör­
vendetes fejlődésének, ma már 
fojtó vasgyiirüként gátja a város 
terjeszkedésének, holott Miskolcz 
csak erre felé fejlődhetik. Egye­
düli és kizár)la.gos városi szem­
pont és érdek, hegy a gömöri ösz- 
szekötö vágány letávolitassék. De 
ez egyúttal a vasút elsőrangú ér­
deke, mert ha a város forgalma 
természetszerűleg növekedik. a 
íiileki második vágány megépül, 
a miskolcz—-tiszapolgári h. é. vas­
at kész, a Sajó hajózhatóvá téte­
lének munkálatai befejeztetnek, 
akkor maga a vasút képtelen lesz 
helyi és átmenő forgalmát a 
város főforgalmi életerén. a szi­
vében fekvő egyetlenegye össze­
kötő és egysínű vágányon lebo­
nyolítani.

Szóló szerint a pályaudvarok 
jelenlegi elhelyezését nem szabad 
bolygatni, mert félszázad óta ezen 
alapszik e város e részének kiépí­
tése. kereskedelmi és ipari forgal­
ma. De nem is szükséges, mert ha 
a Sajó partján kötik össze a gö­
möri és tiszai pályaudvart, el le­
het érni a célt.

Nem osztja Marzsó üzletvezető 
nézetét, hogy a gömöri vágány el­
vitelével nem nagy értékek sza­
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hadidnak fel. Mert felszabadul az 
egész városrész és épen az a terű-
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let. mely a további terjeszkedésre 
okvetlenül szükséges. Szóló hivat­
kozik arra, hogy a polgármsster 
maga is terra incognitanak jelezte 
városfejlesztő szempontból a vá­
gányokon túli területet, a mi igaz 
és helyes*

A fuvarköltségek emelkedése.

Az üzletvezető azon fejtegetésé
re. hogy a gömöri pályaudvar ki­
tolásával, úgy a személy, mint te­
herszállítás drágulna és igy ellen­
súlyozná a vágány eltávolításával 
járó előnyöket, szóló megjegyzi, 
hogy egy három kilométeres ösz- 
szc-kötő vágány a díjszabást nem 
befolyásolhatja mert ez nem ve 
he tő számításba, mivel vasút bel 
kegelési célokra szolgál és nem 
tekinthető uj vasúti vonalnak;
Ami azon körülményt illeti, hogy 
a vágány eltávolítása esetén a gö­
möri állomáson az utasok távo­
labb fognak fel- és leszállani, bizo­
nyára igaz, azonban a különbség 
nem nagy. mikor villamos vasút 
is van és hivatkozik arra, hogy a 
tiszai p. ti. mily messze van és 
negyven évig még villamos vas- 
uturak! siem volt.

Ami pedig a teherpályaudvar! 
fuvarozás megdrágítását illeti, — 
megjegyzi, hogy a pályaudvar foly 
ionos megnagyobbitása folytán 
már most jelentékenyebb utat igé 
nyel és a további fejlesztés úgyis 
esak a szentpéíeri irányban tör­
ténhetvén, sziikségkép mind távo­
labb lesznek a raktárak.

Azi iparvágányok meghosszabbí­
tása több költséggel fog járni, — 
amint Marzsó üzletvezető mond­
ja; kétségtelenül beállhat, de mi­
vel lényegében az iparvágányok 
helyzete nem változnék, a költség 
többlet nem befolyásolná az ipar­
üzemeket.

De szóló szerint különben is 
minden városfejlesztés egyik-má­
sik rétegre áldozatokkal és elő­
nyökkel is jár és mikor a város, urr V(wr 
nagy, alapvető kérdései oldandóki „ék fenn 
meg. a legjobb akarattal sem le­
het kikerülni azi érdekek bizonyos 
mérvű eltolódását.

ipartelepeink • elhelyezésére 
nincs is más hely, mint a gömöri 
P. u. északi része. A tetemvár, —■ 
sajószentpéteri ut felé eső város­
részek nagy lendületet fogna elő­
mozdítani. mert hozzájáró utak ré 
ven teendő meg közelithetővé a 
pályaudvar.

Azt. hogy a vasúti hivatalnokok 
részére e.zi esetben uj kolóniát 
kellene építeni, városi szempont­
ból előnyös, mert uj városrészek, 
nmr benemépitett területek bevo­
nását teszi lehetővé.

Mindezek alapján szóló arra

szitéseért, arra a konklúzióra ju­
tott, hogy Szűcs Sándor harma­
dik tervezetének elfogadása volna 
a legcélszerűbb. Ez a variáció ar­
ra vonatkozik, hogy a gömöri pá­
lyaudvar mai helyén maadna meg 
és bővíttetnék ki, amely esetben 
az összekötő vágány is mai he­
lyén, jóformán ugyanazon szint­
ben maradna meg. A tervet Zala 
József ezzel az észrevétellel egé­
szítette ki

Helyes volna, ha a zsolczai- 
kapuyal való keresztezésnél a vas 
úti vágányokkal való keresztezés 
elkerülése céljából lehetőleg ut- 
aluljáró készíttessék, amire
26—25 méter széles és rsak a so­
rompók között mintegy 10 méter­
re szűkített utcák, illetve ut a so­
rompók ellilyezési kérdésének a 
megoldása után talán mégis ele­
gendő. Eszme gyanánt viszont 
felvetendőnek tartja az államépi- 
tészeti hivatal veztősége, hogy a 
Széchenyi-utczai uj utcában a vas 
úti keresztezés elkerülésére létesí­
tendő aluljárójában, a majd lefek­
tetendő villamos vasúti vágányok 
is elhelyezést találjanak. A zsol- 
czai kapuban a villamos vasút és 
a könnyű forgalom lebonyolításá­
ra szolgáló aluljáró azonban fe­
leslegessé válnék, ha a város köz­
pontjából kiinduló villamos vasúti 
fővonal a Széchenyi-utca folyta­
tásában tervezett uj utcában ve-

ugy kell elhelyezni, hogy az a vá 
rosból kikiiszöböltessék.

Schrecker S. Lipót: Nem jött 
felfegyverkezve ide, mint az elő; 
te felszólaló szakértők és csak 
azért szóla fel, mert Marzsó üz­
letvezető szemrehányást tett az 
ipartelepeknek. Adatokkal támo 
gatja álláspontját.

Valaki közbeszól.
Schrecker S. Lipót: Beszélni 

talán az urak tudnak jobban, szá­
molni azonban én tudok jobban 
(Zajos derültség.) Védelmezi 
gőzmalom álláspontját. A hármas 
vágányt meg kellene váltani. —- 
Lesz nekünk aszfaltunk, de ezen a 
búza nem fog teremni. (Derült­
ség.) A búzát be kell hozni. — Az 
összekötő vágány eltolása szép 
dolog, de nem hiszem, hogy 
vasút ebbe belemegy. Csak alul­
járóval lehet a kérdést megoldani.

Ez a vasút dolga — mondja 
valaki.

— Na majd a város segít, hat­
nyolc milliója van erre a célra 
— Folytonos derültség közben 
Schrecker S. Lipót felszólalását 
így fejezi be:

Szűcs Sándor főmérnök 
megfeledkezett a malomról, 
bocsánatot kértünk, még élünk. 
(Derültség.)

Pozdr István vízmű igazgató:
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lesz, a fejlődést tehát nem szabad 
akadályozni. Nagy területre ksz 
tehát szükség. Ezlt a szempontot a> 
szakkörök bizonyára figyelembe 
fogják venni.

Wííhíif Enwre fe,szóia<ása után, 
Wi lh el lm Herman: Kívánatos

hogy a pályaudvar jelenlegi he- 
Ijen maradjon. Az összekötő vá­
gányt tkvetetlenül elkeli távoli- 

A ke móri pályaudvar fejlesz­
tése csakis a sajószentpéteri 
irányban történhet.

Szűcs Sándor reflektál a felszó­
lalásokra. A forgalmi szempon­
tokra nézve jelezte már tanulmá­
nyában, hogy ezeket illetékes 
szakértők véleménye nélkül nem 
állapíthatja' meg. Az összekötővá- 
ganyná! mindkét megoldást lehet­
ségesnek tartja. A többi felszóla­
lásra az idő előrehaladott voit.> 
miatt nem reflektál.

Rezümé.

í?r lyezni a vasutakat 
területén. Mi joggal

J Y v- V izviii u lg cl lU .
zetettnek a személypályaudvar- Az összekötő vágányt forgalmi és 
hoz és a gömöri pályaudvarhoz fejlődési szempontból csak a Sajó

túlsó partjára lehetne elhelyezni 
ez pedig nagyon költséges. Ha

tartozó volna, mint ott véget érő 
szárnyvonal tartatnék fen.

A Zsolczai-kapuban a villamos 
vasút és a könnyű forgalom lebo- 
pvolitasára szolgáló aluljáró azon 
mn feleslegessé válnék, ha a vá­
ros középontjából kiinduló villa­
mos vasúti fővonal az általa fel­
jebb tervezett módon a Széchenyi- 
utca folytatásában tervezett uj 
utcában vezetettetnék a személy­
pályaudvarhoz s a gömöri pálya- 

várn=i Udvar.h0z vezetö vonal, — mint 
in IAO Xeget érő szárnyvonal tartat-

következ-tetésre jut, ha a város jö­
vendő nagyságát és terjeszkedési 
lehetőségét elvágni nem akarjuk, 
sót ha a, ami a vasútnak is nagy 
érdeke.. Miske le zból hatalmas 
íino-v biztos iövőiii empóriumot 
Akarunk, amire jogosult és hiva­
tott, Hev még a vasút érdekében is 
cl. kell vinni a gö-inöri összekötő 
gémvt mai helyéről és össztekötte 
test létesíteni. Ez itt a döntő, min­
den más kérdés mellett háttérbe 
szorul: Miskolcznak c ponton 
nincs és nem is lehet más érdeke.

Zala József észrevételei.

Sogar Ignác/ dr. felszólalása

A „Széchenyi-uj“-utcai aluljáró 
elegendő volna — ezen teljesen 
uj utcát meg lehetne éptíeni úgy, 
hogy az aluljáró az aesthetikaj 
kívánalmakat teljesen kielégítse. 
Az aluljárónak elegendő hosszú­
nak s az utaluljárónak 12 méter 
szélességével számítva az uj ut­
cának, ha nem is végig, de rész­
ben mintegy négyszáz m. hossz­
ban a hét-hét méteres oldaljárók­
kal s a három méteres gyalogjá­
rókkal összesen harminckét mé­
ter szélesnek kell lennie.

Az aluljárónak elkerülése céljá­
ból az összekötő vágányoknak a 
magas vasút módjára való vezet­
etését a pályaudvaroknak szó­

ban levő úthoz és utcához viszo­
nyított aránylag nagy közelsége 
folytan nehezen kivihetőnek s a 
pályaudvarok igen nagy mérvű 
kitolásával kapcsolatban megold­
hatónak, tuldrágának s az elő­
adásban kifejtett okoknál fogva 
Miskolcz városára nézve kedve­
zőnek nem tartja.

A szives figyelmet köszöni.

Felszólalások.

Ungar Mór: egyedül az össze­
kötő vagányban látja a városfej- 
0..^akadályait. A vágány kikü- 

. szobolcse elsőrendű fontossgu

11E|B£!:e,SíIe:=í
..... meg

de az összekötő vágányt

külföldön jók az aluljárók, nekünk 
is jó lesz. A malom egymaga 
óriási kártérítési költséggel lépne 
tel. Felveti a kérdést, nem lehet­
ne-e átmeneti állapotot teremteni 
a.tiszai pályaudvar és a gömöri 
pályaudvar emelésével, hogy az 
aluljárók kisebbek legyenek. Ez 
állna legközelebb a megvalósítási 
lehetőséghez, a költségek szem 
pontjából is.

Marzsó Károly: Ez az eszme 
mar magában is készen van: Ma­
ga h azon a nézeten van, hofy ha 
a külföldi városok el tudják vi­
selni a mayas vasutakat, mi is 
mellett foglalhatunk állást. A ma­
ga részéről ezt a megállapodást 
kivihetőnek tartja és ezt a tervet, 
mint változatot, be is fogja mutat­
ni. Az összekltő vonal nem akaszt 
ja meg a város fejlődését.

Fűrész Sándor üzletvezető he 
iyettes: Ha az összekötő vonalat 
eltávolítjuk, a gömöri pályaudvar 
nem maradhat meg a jelenlegi 
helyen. A további tanulmányok 
‘Rgjeik igazolni, hogy a tnagas- 
vasut megoldás helyes-e.

Kun Bertalan főfelügyelő * Blis* 
meri. hogy az összekötő vágány 
egy részé látszólag akadályt okoz 
na- lehetne elvan megoldást talál- 
m, hogy a vágány elheiyeztessék, 
ee hogy a _ gomon pályaudvar 
meghagyás,se|.;. az összekötő vá­
gány pedi? elheiyeztessék, vasúti
szempontból nem megfelelő._ A
várcsiiak érdeke, hogy a gömöri 
paiyudvar megmaradjon helyén 
az összekötő vágány pedig átala- 
kittassek.

Lippay Béla nyug. máv. fel­
ügyelő csatlakozik Sugár Ignác 
dr. álláspontjához, azzal a változ 
tatással, hogy tegyük el a gömöri 
pályaudvart a Sajó téli kikötője 
melle.

A magas vasút megoldást nem 
helyesli.

Hegedűs Miklós: Miskolcznak a 
jelenlegi fejlőődéset tekintve öt- 
ven-száz év múlva 500,000 kikosa,

Nagy Ferencz dr. összefoglalja 
az értekezleten elhangzott véle­
ményeket. A külföldön rendezett 
viszonyok vannak, ott el lehet he- 

a város bel­
mondjuk,

hogy a vasút a város fejlődését 
megakadályozza. Döntő súlyú 
érvekkel bizonyítja ezt. Budapest 
jóhumoru népe halálsorompónak 
nevezett el egy összekötő vá­
gányt, mennyivel inkább ráillik ez 
az elnevezés a miskolezi összekö­
tő vágányra. Az összekötő vá­
gány a városi fejlődés akadálya. 
Úgy látja az elhangzott felszólalá­
sokból, hogy a gömöri pályaudvar 
jelenlegi helyén jól van elhelyez­
ve. A tiszai pályaudvar helye el­
len sem lehet kifogást emelni. Az 
összekötő vágány kihelyezése, ha 
a Máv. viseli a költségeket, városi 
szempontból igen kedvező megol­
dás volna, de ha ez nem lehetsé­
ges, akkor az összekötő vágány 
egyszerűen magasittassék és alul- 
árókkal közlekednének. Ennél az 

úgynevezett magas vasútnál pár- 
íuzamos utak létesítéséről kell 
gondoskodni. Fontos érdek a Szé­
chenyi-utca meghosszabbítása, _
ennek a szüksége ismételten fel­
merült.

Ezeknek konstatálása után 
ankét véget ért.

az

UrániA
Nagy Mozgúszlnház (Szechenyl-utcal 100. j 

Műsor február 10-én és ll-én:

Pénz 
ő fensége

Nagyhatású diáma, 3 fala.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
es'e 9 órakor. - Vasár- és un­
ni pn ipokon délután fél 3, fél 5, 

lel 7, és este fél 9 órakor.

r
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A REQQEL

A Miskolczi Takarékpénztár 
vasárnapi közgyűlése

(A Regere! tudósítójától.) Mis­
kolcz város egyik legrégibb és 
legtekintélyesebb pénzintézete, a 
Miskolczi Takarékpénztár vasár­
nap délelőtt tartotta hatvankilen- 
cediik évi közi.viUését Lichtenstein 
László igazgató elnöklete mellett. 
A szigorúan szolid bázisokon 
nyugvó. nagyarányú pénzinté­
zet igazgatósági és feliigyelőbi- 
zottsági jelentéseit örömmel és 
lelkesedéssel vette tudomásul a 
közgyűlés, melynek lefolyásáról 
itt közlünk tudósítást.

A közgyűlésen jelen voltak: 
Pesti Hazai Első Takar ékpénztár 
Egyesület képviseletében Biro 
Zsigmcnd udvari tanácsos, igaz 
gató, Barkassy György, Bartányi 
Gyula, Berzy Sándor. Biziony 
Ákos, Fischer Ignác, Fleischer 
Ferenc, Fischer Lajos, Friedmann 
Gyula, Grenyó Bertalan, Grün­
wald Jakab. Győri Ödön, dr. Hal 
mos Géza. Hercz Jenő, Hesz Mik­
lós, Horváth Árpád. Kubik Béla, 
Tstók Miklós, Kardos A. József, 
Kollarits Ferenc, dr. Kovács Gá 
bor. Kovács Lajos. Kun Bertalan, 
Kun Gyula, Lovich Barna. dr. 
Markó László, Murik Samu, dr. 
Nagy Péter, Pigay Imre. Pflieg- 
ler J. Ferenc, Holatsek Gyula, 
Pores Kálmán. Pores János. Rad- 
wány István. Sachs Endre, Stein- 
feld Zsigmcnd, Szomjas Ferenc, 

-dr. Szíőllősi Móric, Schrecker S. 
Lipót, dr. Tüdős István. Wasser- 
mann Jakab. eWidlicb Pál, Weisz 
lovits Samu.

A közgyűlésen az alapszabá­
lyok értelmében a Miskolczi Ta­
karékpénztár igazgatóságának cl 
nőké, Lichtenstein Lászlló vezér- 
igazg. elnökölt, ki meleg szavak­
ban üdvözölvén a megjelenteket, 
bemutatta a közgyűlés cgybehl- 
vásáit, a márleg és a felügyelő bi­
zottság jelentésének közzétételét 
igazoló hírlapokat és annak kons- 
tatálása mellett, hogy a közgyű­
lésre kellő helyen és időben meg­
felelő mennyiségű részvény téte­
tett le s hogy a közgyűlésen 42 
részvényes jelent meg 1031 sza­
vazattal, a közgyűlést határozat- 
képesnek és megnyitottunk jelen­
ti ki.

Elnök a közgyűlés hitelesítése 
mellett a jegyzőkönyv hitelesíté­
sére felkérte dr. Tüdős István és 
Weidlich Pál részvényeseket és 
bejelentette, hogy annak vezlésé­
re az igazgatóság Bartányi Gyu­
la jogtanácsost delegálta.

Napirendre térve, következett 
az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság jelentésének tárgyalása. 
Az igazgatósági jelentés felolva­
sását a közgyűlés mellőzvén, —! 
Bartányi Gyula jogtanácsos rész-I 
letesii előterjeszti a felügyelő bi­
zottság jelentését. !

Gr. Halmos Géza részvényes 
szólalt fel e pontnál, kiindluva ab 
Gól, hogy az évi közgyűlés az 
hely, ahol a részvényes legalább 
egyszer egy évben megteheti ész­
revételeit. Kijelenti, hogy az igaz­
gatóság és az egész veztés iránt 
a legnagyobbfoku bizalommal vi 
seltetik, de nehezményezi, hogy 
az osztalék a tavalyi mértékben 
lett megállapítva, illetve, hogy azt 
nem emelték. Bírálja a tartaléko­
lás rendszerét. A mérleg egyes 
részleteiről szólva, hosszasan fej­
tegeti az amortizátionális kölcsö­
nök intenzivebb kultiválásának a 
szükségességét és kéri a vezető­
séget, hogy ezirányu intézkedé­
seit tegye meg.

Lichtenstein László vezérigaz­
gató pontonként reflektál dr. Hal­
mos Géza fejtegetésére és kijelen­
ti, hogy a mindenkori osztalék 
megállapítása nagy óvatosságot 
igényel, különösen ily régi nagy 
iztnéeteknél, mert a konzervatív 
ozstlék politika az állandó részvé­
nyes érdeke és minden tartaléko­
lás, legyen az külső vagy belső, a 
részvényesek javára történik és 
az idővel kifejezésre jut a részvé­
nyek belértékében, forgalmi árá­
ban és jövedelmezőségében.

Utal rá, hogy az igazgatóság 
tartalékolási rendszere nem állhat 
ellentétben az intézet céljaival, ha 
tekintetbe vesszük, hogy a veze­
tőség kezelésére ma far 34 millió 
korona van bízva.

Az amortizációs kölcsönök nvuj 
tása kérdésében felvetett indít­
vány^ az igazgatóság mérlegelés 
tárgyává fogja tenni. Kijelenti 
azonban, hogy ennek realizálása 
szorosan összefügg a záloglevél 
piacnak miként jövőbeni alakulá 
savai.

A közgyűlés helyesléssel tudo­
másul vette Lichtenstein László 
vezérigazgató válaszát és egyhan­
gú jag elfogadta az igazgatóság s 
felügyelő bizottság jelentését.

Ezek után a közgyűlés megálla­
pította az 1913. évi mérleg nyere­
ség-veszteség számlát és intézke­
dett a nyereségnek javasolt fel­
osztása iránt, elhatározva, hogy a 
részvényenkénti 90 korona oszta­
lék a közgyűlést követő naptól, 
azaz 1914 február 9-től folyóvá 
tétessék.

B bélapátfalvai postasikkasztó 
a törvényszék alatt

HBtóSS

Pezsgő, kártya, idegen pénz, börtön...

Tüdőst
megválasztották!
Hétszázötjeiiiiéyy szavazat
(A Reggel tudósítójától.) A ti- 

száninneni püspökválasztás izgal­
mai lassan végleg elülnek. A Ré- 
vész-Radácsy-párt hiába agitált, 
hiába hangoskodott és fejtett ki 
terrorizmust, a közbizalom dr. 
Tüdős István miskolczi esperes 
mellett nyilvánult meg és most 
már teljesen biztos, hogy dr. Tü­
dős kerül az őt megillető méltó­
ságba: a püspöki székbe.

Dr. Tüdős István esperesnek 
már az eddig leadott szavazatok­
ból meg van az abszolút többsége, 
mellette van a kompakt mayori- 
tás. A Reggel hiteles értesülése 
szerint a következő egyházkerü­
letek szavaztak Tüdősre:

(A Reggel tudósítójától.) Ma 
reggel kezdte tárgyalni a mis­
kolczi kir. törvényszék Berky 
Gyula bélapátfalvai postamester 
bűnügyét. Az előkelő életmódot 
folytató, könnyelmű postamester 
éveken át vakmerőén lopta 
kincstárt. A folytonos pezsgöziés, 
a nagy tétekben való kártyázás, a 
pazar költekezés bűnbe sodorták 
Berky Gyulát. Egyszer idegen va 
gyonhez nyúlt és azután nem volt 
többé megállás. Veszedelmesen 
és_ gyorsan haladt a lejtőn. A5

igények folyton növekedtek, u, 
vágyak ébredtek, friss szórakozá­
si hajlamoki nőttek és ezeket „ 
passziókat lopott pénzből fedezte 
Berky Gyula estélyeket rende­
zett, felesége Becsben készítette 
a kosztümöket. a drága toilettek 
rengeteg pénzbe kerültek és 
csöndes, szürke kis városkában, 
Bélapátfalván egyszerre vezető 
szerephez jutottak. Berky ék úgy 
állították be a dolgot, hogy ott­
honról kapják a pénzt, hogy az 
asszony apanaget kap szüleitől. A 
bélapátfalvai intelligencia valósá­
gos zsinórmértéknek vette Berky- 
ék életét és alkalmazkodtak hoz­
zájuk. Egy-egy estélyre Buda­
pestről rendelték a virág-girlando­
kat. Ocrbaudtól a süteményeket 
és főúri allűrökkel csináltak min­
dent.

Három éven kérészit ül folytat­
tak a hazárd életet. Nap-nap után 
újabb és újabb dolgokkal lepték 
meg a bélapátfalvai szccetást. — 
Berkyék viselkedése végtére is 
feltűnővé vált. Egyszerre suttogni 
kezdtek, rebesgették, hogy a csil­
logást és pompát nem tisztessé­
ges utón teremtik meg. Kitudó­
dott. hegy Berkyék! otthonról na­
gyon szegények, az asszony évi 
néhány ezer koronás tűpénze me­
se és a férfi magánvagyona a 
holdban van. A pazsurló életmód 
szemet szart és Berky Gyulát 
feljelentették a kassai központi 
nnstnfnnüknél. A postamester el­
len vizságálatot rendeltek ei, 
amely meglepő eredménynyel 
járt.

Kitudódott, hogy Berky Gyula

három év alatt közel negyvenezer 
koronáig károsította meg az ál­
lamkincstárt.

A vizsgálat után Berkyt letar­
tóztatták és bekísérték a miskolci 
kir. ügyészség fogházába. Hóna­
pokon á folyt a nyomozás a sik­
kasztó postamester ügyében. Bél­
apátfalván rengeteg embert hall­
gattak ki és a legaprólékosabb 
esetre is kiterjedt a vizsgálat fi­
gyelme.

A minden részletében érdekes s 
jellemző bűnügyet ma reggel ki­
lenc órakor kezdte tárgyalni a 
törvényszék Maurer László el­
nöklete alatt. Szavazó bírák: 
Tóth Dezső és Szíolarik Károly 
törvényszéki bírák. A közvádat 
Bulyovszky Gusztáv kir. fő­
ügyészhelyettes képviseli. A jegy- 
könyvet dr. Scholtz Elemér tör­
vényszéki jegyző vezeti. A vád­
lottat dr. Végh Árpád, feleségét 
sz. Bornemissza Ilonkát, aki bűn-' 
részességgel van vádolva Kiircz 
Jakab védi.

Ma Berky Gyulát hallgatták ki. 
Az egykori hires, pezsgőző, mu­
latozó lovag teljesen meg van tör­
ve. A kártyaszobák rettegett alak­
ta _ sápadtan, reszketve áll bírái 
előtt. A mámoros éjszakák ki­
csattanó izgalma és láza régen 
elröppent, a részegítő, pompás 
pezsgő gőze elszállt, vége a haj- 
rás életnek, számot kell adni min­
denről. Berky töredelmesen beval­
lotta, hogy sokat költött, nagy 
háztartást vitt, kártyázott és a 
gondjaira bízott pénzt megdézs­
málta: sikkasztott, hogy szépen 
éljen. — A tárgyalásra igen sok 
tami van beidézve. A szomszédos 
Bélapátfalva intelligens társadal­
ma vonult fel ma a törvényszéki 
teremben. A vádlottak nagyon 
rosszul érezték magukat. Berky 
Gyoláné úrasszony egykorjn drá­
ga brüsszeli csipkével és ragyo­
góan ékes gyöngyökkel díszített 
estélyi ruhákban fogadta azokat, 
akik ma tanukként szerepelnek a 
bűnügyben. Berkynét még nem 
hallgatta ki a törvényszék.

A tárgyalás három-négy napig 
fog tartani.

A hauj 10
A lse borsod 58
Alsózemplén 42
Felsőborsod 47
Eelsőzemplén 20
Gömör 35
Torna 10
Ung -32

Véres tragédia 
a fürdőszobában

251
Az eddig leadott szavazatokból 

is meg van az abszolút többség — 
a leadható szavazatok száma 376 
— és az e hó közepe táján össze­
ülő sziavazatszedő bizottság dr. 
Tüdős István miskolczi esperest 
fogja megválasztottnak kimonda­
ni a ti szán inneni püspöki méltó­
ságra.

Gyilkolt egy öngyilkos
(A Reggel fővárosi tudósitójá­

tól.) Borzalmas tragédia jászó- 
dott le ma délután Ullmann Pál, 
Haiti (Amerika) konzuljának az 
Akadémia-utca 8. szám alatt levő 
lakásán. A konzulnál szolgált szo- 
baleányi minőségben Yarvn Er-1 
zsebet nevű fiatal 
házvezetőnő Ho 
kis Varga Er 
dott a ház'

gyón megunta az életét és öngyil­
kos akar lenni. Ma délután elha­
tározta, lioby végrehajtja tervét. 
Bement a fürdőszobába, megtöl­
tötte a revolvert és a homlokának 
szegezte. Ebben a pillanatban vé­
letlenül a szobába toppant a ház­
vezetőnő és meglátva a leányt a 
revolverrel, kiakarta kapni a ke­
zéből. El kezdtek dulakodni. Köz­
ben a revolver elsült és a golyó 
Horváth Juliánná házvezetőnő szi 
vébe fúródott és a szerencsétlen 
nő azonnal meghalt. Varga Erzsé­
betet azonnal bekísérték a rend 
őrségre, ahonnan azr 
gatása után ázom'"’
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ÍREK.
Kinevezés. A magy. kir. 

pénzügyminiszter Csiiua Lrnő mis 
koiczi lakost a miskolczi pénz­
ügyiga? ..atóságilioz számgyakor-:
«okká nevezte ki.

Kinevezés. A „Friedrich Wil- j 
heim“ életbiztosító társaság, a 
melynek vezérképviselője Hölcz 
Gyula, főfelügyelőjévé Popovits get értesülése szerint Ur. !ama>. 
Antal gyógyszerészt nevezte ki. i Gyula, Borsodvánnegve főispánja 

— ür. Szende Pál előadása.1 a miskolczi Erzsébet-közkórház

Bornemissza József 
az nj sebészfőoreos

Megtörtént a öinewezés |
(A Reggel tudósítója tói.) A Rig

()r. Szende Pál vasárnap több 
előadást tartott Miskolczon, ezek 
közül kettőt a Kereskedelmi Tes­
tületben és a Társadalomtudomá­
nyi Társaságban. Mind a két elő­
adáson nagyszámú előkelő kö­
zönség jelent meg.

Este a Kereskedők és Gazdák 
Köre uj helyiségében nagyszabá­
sú bankett volt dr. Szende Pál 
tiszteletére. A társasvacsora első 
szónoka Neuman Adolf bankigaz­
gató volt. Ezután dr. Szende Pál, 
dr. Vcnetiáner Jakab, Weidlich 
Pál, Katona Mór, dr. Gyömrey 
Bertalan stb. mondtak még íelkö-_ 
szöntőket.

- Mezőgazdák hálja. A miskol­
czi ifjabb mezőgazdák február hó 
22-éu a Korona-szálloda összes 
termeiben zártkörű táncvigalmat 
rendeznek. A mulatságra már elő­
re is felhívjuk a közönség figyel­
mét.

D moll szonáta második tételében, 
nagy hatást ért Alemandban.

A hallószervekkel felfogott él- nak, ügyvezető igazgatónak és
sima,

scbészfőoftvdsává dr.i ßornembj- 
sza Józsefet, a budapesti Szent- 
Jt'mos kórház sebészorvosát ne­
vezte ki. \ kinevezést az illetékes
körökben örmume' és niegn.v vg-^ verethez hozzájárul az a 
vassal fogadták, mivel dr. Bor- nyugodt ügyesség és vonóvezetés, 
nvmissza József elsőrangú opera-' amelynek látása fokozza az esz­
tör hírében áll tézist, ö is az ősöket vette ma

Az uj főorvos közel öt éven át nuís°rát)?- Corellit és Purcellt. -
működött mmt sebeszet, mutoor popPerunkat. Tőle adta az évődő 
vos és minden tudását ilyen irány C dur mazurkát, a solo Etude-ot s 
ban hasznába fel. Dollinger és az orosz fantáziát. Lelkesen, ő 
Kuzniik egyetemi tanárok vélerné 

j nye szerint dr. Bernem,issza Jó­
zsef az újabb orvosi generációnak ncz temalt „oszorKányos ügyes 
eg\ ik legkepzetielíb tagja és tel- seggel adja vissza, az orosz fan- J 
tétlenül predesztinálva van a fö-, táziában a fülbemászó melódiát!

régieket, érzi ezt hallgatósága is, uj számlára vitessék át. A köz­
mert legnagyobb tetszést Gluck gyűlés ezt egyhangúlag tndomá- 
Áiiájával aratta. Két ráadással: sül vette.
Bach Pássá,plédjével, Karg-Elert: Következett a felügyelő bizott- 
Régi táncá-va! búcsúzott. ság megalakítása s ezzel kapcso-

A mesterharmónjumról egész latban az alapszabályok mótiosi- 
egész hasábot lehetne írni. tása; megválasztattak: Greiner

Ismerősünket, Haydnt hagytam József, dr. Glück Ödön, Giret Bé~ 
utóbbinak. Ismerjük őt is, kitűnő la, Grosszman Fábián (uj), dr. 
hangszerét is, fényes játékát is. — Halasi Sándor. Morvay László 
Nem túlzók, ha azt irom: eddigi (uj), dr. Majzler Salamon, Sprei 
róla való elősrangu véleményűn- Jakab (uj) és dr. Végit Árpád, 
két felülmúlta. eMsébe való, szé-j a tárgysorozat ezzel kimerült 
diiletes technikája csillogását él- .... „ , ■
veztiik és a szép dallamot Corelli Pr> Kurcz Jakab a részvénye­

sek nevében elismerését fejezi ki 
az igazgatóságnak, jogtanácsos­

tisztikarnak a lefolyt évben tanú­
sított ténykedéséért, főleg kiemel­
vén, hogy a Népbank, nevének 
nevének mcgfelelöleg viselkedett, 
midőn a letűnt válságos időkben 
feladatát azzal vélte teljesíteni, 
hogy a hitelkereső közönséget 
minden zaklatástól, aránytalan 
törlesztések és kamatok követe-

maga is élvezte ezt, amit játszott,Húsétól megkímélni törekedett, 
ez adott vonzó képet kedves, meg- A közönség tájékoztatására kö- 
nyerő játékának. A Mazurka ne- zöljiik, hogy az osztalék február 
héz témáit boszorkányos ügyes- 9-tdl az intézet pénztáránál íolyó-

vá tétetik.

Lengyel Zoltán 
Miskolczon

(A Reggel tudósítójától.) Szom­
baton és vasárnap Miskolczon 
időzött dr. Lengyel Zoltán ország 
gyűlési képviselő. Kérdést intéz­
tünk hozzá, hogy mily an ügyek 
hívták ide. Kijelentette, hogy a 
diósgyőri vasgyárban folyó ínun- 
kálatokjvtl kapcsolatosan mintegy 
három és lél milliós kisajátítási 
ügy van fcjyamatban és a telek­
tulajdonosok egy -részét ő képvi­
seli. Mimkatássimk a politikáról is 
folytatott diskUssziót Lengyel 
Zoltánnal, aki tudvalévőén telje­
sen elhidegiilt az ellenzéktől és 
mindenben helyesli a munkapárt 
politikáját.

Én kapartam ki mondotta 
—‘ annak idején a gesztenyét az ö 
szántukra, én ültettem őket, nye­
regbe. hegy azután rutul becsapá- 
uak. Most - miután ezt a szolgá­
latot újból nem vagyok hajlandó 
nekik megtenni. — indexre kerül­
tem, tűzzel-vassal és pénzzel dol­
goztak és dolgoznak ellenem.

A koalíció sorsát látom: úgy 
fog járni, mint annak idején a bal- 
párt: irmagja sem marad a parla­
mentben. És altiig azzal ingerked- 
iek velem szemben, hogy kívülről 
találkozunk, most én mondom ezt 
reájuk. Találkozni fogunk, de 
parlamenten kívül, mert a függet­
lenségi part azt lesz kénytelen 
csinálni, amit annak idején a szer- 
tehullott néppárt a ..Valéria“-ká- 
véházban. ahol megalakították 
volt országgyűlési képviselők 
konventikulumát. Ilyen ellenzéki 
konvcntikiiltim lesz azi „Abbáziá“- 
ban és a „Balatonéban.

A függetlenségi párt elját­
szotta játékait. Károlyi Mihályt 
tnindeii szempontból emészti a po­
litika, Apponyi pedig ezt a bá­
mulatot mar egvszcr megivtam

an. mint a paszuly ka- 
•'riilvéteti magát zöld 

zatot kelti

van
< rvosi állás betöltésére. A mis- 
kclczi Erzsébet-kórház dr. Bői 
nemissza Józsefben olyan sebe 
szeti főorvost kap, akii minden 
igénynek meg tud majd felelni.

A főorvosi állásra összesen ti­
zennégyen pályáztak, majdnem 
valamennyien budapestiek, mind 
kiváló operatőr. Dr. Blaszbergcr 
Hugó miskclcz.i pályázó előnyben 
részesült volna, de a míitőorvosi 
oklevele hiányzik és ezért nem 
lehetett kinevezni, miután a pá­
lyázati feltételek a mű tőok lev elet 
előírják.

A most kinevezett főorvos még

OI yváltozatos hangíestéssel Itoz-f 
za, aminővel még nein hallottamé 
senkit. Rubinstein mindig szépsé-s 
get nyújtó Melódiáját adta ráadá­
sul,

Dieuzl mester a tőle ismert mes­
teri kísérettel tette egészszé Hay­
dn játékát. N'ugy Ferencz.

A Miskolczi Népbank 
évi közgyűlése

(A Reggel tudósitójától.) Vasár­
nap tartotta kilencedük évi rendes 

j közgyűlését a Miskolczi Népbank 
1 részvénytársasága dr. Aljmann 
Ignác elnöklete alatt. Ezen a

aránylag fiatalember, huszionkf-j közgyűlésen jelentették a részvé- 
lenc esztendős. Dr. Bornemissza! nyesek nők. hogy az intézet meg- 
József a jövő héten foglalja el uj
tisztségét.

A Felvidéki Zsneszövetség 
III. hangversenye

A Miskolczi 
Egyesület, mint a

nyerte az elnöki állásra Lossoii- 
czy István kir. tábla bírót és dr. 
Szuntpáli István országgyűlési 

, képviselőt.
j A nagy számban megjelent rész 
I vényesek őszinte lelkesedéssel és 
osztatlan örömmel vették tudomá- 

I sül ezt a jelentést. Az uj elnökök 
i népszerű emberek Miskolczon és 

Közművelődési, az a körülmény, hogy élére álltak

Színházi műsor:

Kedd: 1913, történelmi színmű. 
Szerda: Katonadolog, operett. 
Csütörtök: Az elvált asszony, 

operetté.
Péntek: Az jglói diákok, diák- 

történet.
Szombat: A kis király, operett. 
Vasárnap: A kis király, operett.

Felvidéki Zene- j virágzó 
újabb p őrs­

re.

részvényesé*

ne-| ennek a komoly, szépen 
szövetség tagja tegnap este tar-; intézetnek, ez még úja 
b tta harmadik nagy hangverse-1 pektivá'kat nyit meg.
»vét a Koronán. Szépen összálli-! A közgyűlésről itt közlünk 
tott programmal lépett Miskolcz ícrádát: 
varos közönsége elé a Szövetség.1 Dr. Altmami Ignác elnök a gyii- 
Szerepeltek benne a régi nagyo- lest fél 11 órakor nyitotta meg, - - 
kon kívül a modern, sőt ultratno-' üdvözölvén a szokottnál nagyobb 
dern szerzők is. i számban megjelent

ünnepélyes hangulat száll ja két. 
meg a lelkeket a mesterharmóni-’ Elnök megállapítja- hogy a köz­
űin első akkordjainál. A klassz!-1 gyűlés a szabályszerű időben egy- 
kusok ősatyai szelleme lebegett behívatott s jelen van 53 részvé- 
Lorclli, Couperin, Purcell, Gluck'nyes 2332 részvény képviseleté- 
szerzeményeiből, régi és mégis uj,1 ben. a jegyzőkönyv vezetésére 
bánatos és még sem avas meló- dr. Sugár Adolf intézeti ügyészt, 
mák: ötletes, merész, a megszo-j annak hitelesítésére Baruch Gyű-’ 
kotlát gyulolo, raffinirozott, szá- la és dr. Kiircz Jakab részvéuye- 
ntilo összeállítás, mondhatnám ra-lseket kéri fel. Ezek után felkér! 
koncatlan hangszin festés a Bizet; Székely Aladár igazgatói a tárgy 
es Karg-Elert szerzeményeiből. j sorozat előadására.

fiatalok estélye volt. Haydn és1 Székely igazgató előterjeszti az 
za|anme. j igazgatóságnak a tiszta nyereség

/alarm jateka biztos, nagy és felosztására vonatkozó javaslatát, 
impozáns hangszerén gyönyörűen1 melynek értelmében a kimutatott 
uralkodik. Első darabjával még 71,290.57 K tiszta nyereségből 
néni nyerte meg a közönség ro-;6516 drb részvény után 7 százalé- 
konszctivét. A fagy olvadni kezd, kos osztalékra 45612 korona tar-' 
Councrm < anzoncttájánál. maid talékalapva 10627.78 K. tisztvise-:

ki Gluck Áriája-; lőj nyugdíjalapra 1000 K. jutáié-i 
v.dve biztos fö- kokra 10,918.74 K fordítandó a! 

mn szereti a fcnniaradó 3132.05 korona pedig!

Megkötötték
a félmilliárdos kölcsönt
Fellendül a gazdasági élei

(A Reggel fővárosi tudósítójá­
tól.) Politikai körökben nagy je­
lentőségű eseménynek tekintik. — 
hogy a magyar kormány félmil­
liárdnyi kölcsönügyletét olyan si­
mán és gyorsan megkötni sikerült. 
Ezekben a körökben úgy vélik. — 
hogy a pénzpiac kedvezőbb ala­
kulása és a kölcsön sikeres meg­
kötésének egyéb kedvező előfelté­
telei mellett tagadhatatlanul érez­
tett hatását. Az, hogy a külföld 
méltányosnak és sikeresnek tart­
ja gróf Tisza István általános po­
litikáját és hogy ebben a politiká­
ban a külföld Magyarország gaz­
dasági fejlődésének és belpolitikai 
konszoli<Sdójának biztosítékát is 
látja. Harminceszcndő óta először 
történik, hogy az angol piac a 
magyar állanikölcsönnck megnyi­
totta kapuit, ami annak a bizonyí­
téka, hogy a magyar ellenzék 
ncmzetmntó munkája, pénzügye-
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ink állapotának a külföld lőtt való 
leszólása szerencsére sikertelen 
maradt. A magyar közvélemény 
bizonyára nagy örömmel fogja fo­
gadni a kölcsön megkötését, mert 
abból fedezendő hasznos beruhá­
zások hozzá fognak járulni a ma­
gyar gazdasági élet fellendítésé­
hez.

SPORT
A miskolczi országos 

birkozóverseny eredményei
A miskolczi munkás testedző- 

egyesület rendezésében a M. A 
Sz. nagyszabású, szépen sikerült 
országos birkózó versenyt tartott 
vasárnap Miskolcion a Korona 
nagytermében. A hatalmas pódiu­
mot, melyen a birkózások folytak 
-- nagyszámú érdeklődő közön 
ség vette körül és egész nap ki­
tartott. De volt is miért, mert oly 
klasszikus küzdelmek lefolyását 
láthatta, a melyek elsőrangú bir­
kózó versenyeken is méltán feltű­
nést kelthettek.

A különböző súlyú bajnokságot 
nyertek közül elsősorban is dicsé­
retet érdemelnek Schwarcz ne­
hézsúlyú és Ruzicska közép „A“ 
súlyú bajnok.

Schwarcz oly könnyedén, oly 
elegánsan fektette ellenfeleit, — 
hogy úgyszólván meg sem eről­
tette magát, mig Ruzicsikánál a 
nagyfokú ügyességgel párosult 
erőt bámulta a közönség.

Ha Miskolczon tudták volna, — 
hogy mily elsőrangú sportlátvá­
nyosság volt ez, úgy bizonyára 
szűknek bizonyult volna a Koro­
na nagyterme.

Feltétlen dicséret és elismerés 
illeti meg a fiatal és törekvő M. M. 
T. E.-et, mert a rendezés kifogás­
talan volt s ebben nagy érdeme 
volt Kiss Titusz Tiiskey urnák, a 
ki igazán sokat fáradozott a ver­
seny előkészítésén.

A sok szép klasszisa birkózók 
közül meg kell még említenünk 
Jozsefovicsot a Miskolczi Mun­
kás Testedzőből, ki igazán gyö­
nyörű formát mutatottés egy-egy 
villámgyors támadásának sikerét 
a közönség erős tapssal és éljen­
zéssel honorálta.

Vjdacs János dicséretes kitar­
tással töltötte be tisztét, mint a 
jury elnöke és a birkózások befe­
jezővel, este fél 10 órakor szép 
szavak kíséretében osztotta ki a 
győzteseknek a dijakat.

A részletes eredményeket alább 
adjuk:

Pehely súly 60 kilogrammig: 
Bajnok: Kóbor Imre (MTK.) — 

Második: Breznotics Miklós (M. 
l’K.) Harmadik: Tauszik Henrik 
(MTE.) Negyedik: Miksch Antal 
(MTE.) Ötödik: Truckenbrod Ist­
ván M(áv. gépgyár.)

Könnyű súly 60—67 és fél kg-ig 
Bajnok: Sule Lajos (MTE.) Má­

sodik: Rottmann Arnold (Db T. 
E.) Harmadik: Kamasz Géza (M. 
1'. E.) Negyedik: Jozsefovics Nán­
dor (Miskolczi MTE.) — ötödik: 
Glauber Nándor (Máv. gépgyár.)

Közép A) súly 67.5—75 kilo­
grammig. Bajnok: Ruzicska Gyu­
la (BAK.) Második: Péter Rezső 
(Máv. gépgyár.) Harmadik: Pap 
József (Testvériség) Negyedik: 
Wojtek József (MTE.) Ötödik: 
Kuti Andor.

Közép B) stily 75—82.5 klg-ig. 
Bajnok: Schwarcz Ernő (BAK.) 
Második: Tabajdi Károly (BAK.) 
Harmadik: Gregersen Mario (Kas 
sai AC.)

A MASZ. képviseletében Buda­
pestről Grünhut Fiilöp volt jelen

APOLLO
mm *o*eó«lnhá* 
WElOLKH-paleta

He Ilin* tó Ifl-én:

A
párduc
Izgalmas dráma 2 felvonásban.

Helyire!* a rendeseit.

Kalap nélkül
egy életen át

*

Zalánfi Mishin
(A Reggel tudósítójától.) Egy 

alacsony termetű, bársonyzekés 
ur sétálgatott ma Miskolcz város 
utcáin. Kezében könnyű, tavaszi- 
as, vékony sétapálcát forgatott, 
szemeit élénken jártatta, gyorsan 
haladt és feltűnő volt, hogy kalap 
nem volt a fején. A közönség az 
első percekben nem tudta elkép­
zelni, hegy ki lehet ez az excent­
rikus viselkedésű ember, aki tél- 
viz idején augusztusi kosztümben 
járkál az isten szabad ege alatt.

— Valami tudós — jegyezte 
meg egy diák.

■— Én tudom is, hogy hová való 
—• mondotta a másik.

— Hová?

A különös ur nem nagyon törő­
dött a megjegyzés-zuhatagokkal, 
nem vette észre, hogy -kiváncsi 
gyermekek követik, hogy minden 
ember megfordul utána és senki 
sem hagyja figyelem nélkül. Foly­
tatta sétáját, olyan rendíthetetlen 
nyugalommal, mint egy sztoikus

bölcs, mint egy cinikus filozóf, aki 
mindent sajátos és egyéni szem­
pontból figyel.

*
Úgy fél tizenkét óra tájban Ba­

logh Bertlannal, a Közművelődési 
Egyesület elnökével tűnt fel azl tn- 
cán a kalapnélküli ur. A látvány 
— engedehnet mindkét urtói — 
egy kissé groteszk volt, különö­
sen a magassági dimenziókat ille­
tőleg. Balogh Bertalan kénytelen 
volt egy kissé meggörnyedni mi­
kor válaszolt a kalapnélküli kor­
zó-társának, akinek megjelenése 
Így még titokzatosabbá vált. - 
Most már úgy sejtették, hogy va­
lami kultur-sinokk, valami furcsa 
szektának a fanatikus rajongója. 
Bizarr külseje a közfigyelmet ön­
maga felé fordította és amerre
csak elhaladt, megbámulták.

*
A Reggel munkatársa beszélge­

tést folytatott a kalap- és téli ka­
bát nélküli úrral, aki nem más, — 
mint a mai hangverseny egyik sze 
replője, Zalánfi zeneakadémiai ta­
nár, orgonarmüvész. Nagyon 
bölcs életmódot folytat: ami izük 
neki, azt cselekszi.

— Tanár ur mindig kalap nél­
kül jár.

- Állandóan. Nagyon jó! érzem 
magam Így, a fejein nem fázik és 
a kalap nagyon idegesít. így jöt­
tem Budapestről. Kalap és kabát 
nélkül. így járok mindenütt.

- Úgy hallottam, hogy vege­
táriánus?

— Időközönként. Most nem va­
gyok. Hónapok eltelnek, anélkül, 
hogy hús vagy husneműt ennék 
Nem tartozom egy szektához sem 
Nem elvből teszem, amit teszek, 
hanem azért, mert így ízlik.

— Ha például méreg izlene, — 
meginná?

— Meg.
— Beszélgetésünk során emlé­

keztettem Zalánz zenetanárt kecs­
keméti kalandjára. Ugyanis meg­
hívták a kecskeméti zsidótemp- 

j lom orgonista állására, amit el is 
! fogadott. Zalánfi leutazott Kecs- 
! kemétre kalap nélkül. Elvégre so- 
' haséin hordott kalapot, nem is 
akar; miért vett volna fel éppen 
most. Jelentkezett az izraelita hit­
község vezetőségénél és az állást 
elakarta foglalni. Zalánfi elment a 
templomba és leült az orgonához 
— kalap nélkül. A hitközség egyik 
vezető tagja felszólította Zalánmt, 
hogy tegyen a fejére kalapot, — 
mert a zsidó törvények ezt igy 
írják elő.

— Nekem nincs kalapom, nem 
is volt és nem hordok ilyen feles­
leges ruhadarabot — mondotta 
Zalánfi.

— Tessék venni, mert másképp 
itt nem lehet ülni.

—■ Nem veszek és ha tetszik — 
nem is ülök már itt.

És Zalánfi nem fogadta el az 
állást, mert kalapviselethez volt 
kötve, ő pedig az egész életét ka­
lap nélkül akarja leélni.

Elvégre: ez is álláspont.

Drámai jelenetek
I misholczi tSrvinyszÉb előtt 

fl merénylő fia
(A Reggel tudósítójától) Nem 

mindennapi érdekességü bűnügyet 
tárgyalt ma a miskolczi törvényszék 
Lehóczky Sándor törvényszéki el­
nök elnöklete melletti Egy önma­
gáról megfeledkezett, brutális fiú, 
Kiss József állt a bíróság előtt fel­
menő ágbeli rokonon elkövetett 
súlyos testi sértés bűntettével vá­
dolva.

Idősebb Kiss József egy alkalom­
mal megkérte fiát, hogy maradjon 
addig beteg édesanyja mellett, mig 
ő orvosért megy, A minden emberi 
érzésből kivetkőzött, rossz fiú nem 
akart édesanyja mellett maradni és 
sértegette apját. Hevesen összeszó­
lalkoztak. A fiú egyszerre csak kést 
rántott elő és a tehetetlen öregem­
bert sokszor megszurta. Az apa fel­
jelentette fiát és kérte megbünteté­
sét.

A büntető tanács tagjai vollak; 
Lehóczky Sándor dr. elnök. Horn 
és Kalocsay szavazóbirák. A vádat 
Ébneth Lajos kir. ügyész, a meg­
sértett apát Láng Lajos ügyvédjelölt 
képviselte.

Ifjabb Kiss Lajos beismerte a 
terhére rótt bűncselekményt. Mikor 
meglátta apját, sírva fakadt, odafor­
dult ay öreghez, kezet csókolt neki 
és arra kérte, bocsásson meg.

— Én is apa vagyok, maga is, 
gyermekeink vannak, lássa be, hogy 
megfeledkeztem magamról és ne 
kívánja megbüntetésemet. Fogadást 
teszek itt a nagyságos urak előtt, 
hogy soha többé nem emeiek ma­
gára kezet.

Az apát meghatotta fia viselke­
dése és kérte az ügyészt, ejtse el a 
vádat fia ellen.

Az ügyész a vádat elejtette és az 
önmagáról megfeledkezett fiú ellen 
megszüntette a törvényszék az el­
járást.

mm
HIRDETÉSE P'S;

& ve

ElaiSÉ
egy 10 éve fennálló borbélyüzlet 
elutazás miatt. Ciin a kiadóban.

222

25-30 liter
gazdasági tejre naponkint át­
vevő kerestetik. Cim a kiadó- 
hivatalban. 224

Elveszett
egy medaillon (őralánoról) női 
fényképpel. A megtalálót, kire 
nézve .ez értékkel úgy sem bir, 
illően honorálom. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Középpáholy
C) bérlet (szerdi ós szombatja 
hátralévő sziniidényro (25 elő­
adás) átadó. Cun a kiadóban.



■fii 11. 1 I •!

«! : - ,«E ,1s

(•a t

m,

!

&■
: ’ i'

>

ifi t

SIS

4

A REGGEL Miskolcz, 1914 február 10.

Dr. Gotthilf József
ügyvédi Irodáját Szemere-u. 
25. sz. alá (az iizleteetóséggel 
szemben) helyezte át. Telefonsz. 45.

A Főutca közvetlen közelében
5 lakásból álló földszintes

Luxusfürdő
Putnokon, gyönyörű fekvésű szőlők 
között, nyári szezonra, 16 káddal, par 
kirozott kerttel, tekepályával, nyári mu­
latságokra alkalmas táncteremmel, lakás 
és mellékhelyiségekkel, nyílt italméréssel

azonnal bérbeadó.
Értekezni lehet az uj tulajdonosnál; 
ifj. SZLABÉJ JÁNOS, Putnok.

SCHWEITZER-féle 
gyors- és gépírd iskolában

f. évi február hóban uj tan­
folyam kezdődik. - Oabels- 
berger - Markovits rendszer.
Mérsékelt tandíj.

Beiratkozni lehet d. u. 5—7-ig az iskola­
helyiségben, Széchenyi-u. 106. (Papp 
István-féle ház, I. em.) vagy a Schweitzer 
Varrógép R.-T.-nál, Széchenyi-u. 86. sz.

ház nagy udvarral eladó.
Tudakozódni 3 kiadóhivatalban

KIADÓ.
Helyben, a Martin telepen, Kisfaludy utca 

sarkon, a Szirmára vezető útvonalon
üzlethelyiség
a hozzátartozó lakhelyiségekkel

azonnal kiadó.
1000 házszám és csak három üzlet

Mindennemű
lyoBtaívíiyail

Vasúti menetrend.
szerezze be
KLEIN

és
LUDVIG
nyomdájában

miskolci
Hunyadi-utca 2.

A vonatok indulása Miskolc» 

személypályaudvart 61.
Érvényes 1913. évi október 1-től. —

Budapest felé.

Értekezni lehet Dr. Gotthilf József ügyvédnél 
Szemere-utea 25. szám alatt.

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 

„ gyorsvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat 
„ személyvonat

Este. gyorsvonat
gyorsvonat 
tv. sz.

Éjjel személyvonat 
■isi személyvonat

Éjjel gyorsvonat

6.10 peres 
9.40

10.40 „ 
12.35 „
2.53 „ 
3.32 „ 
6.28 „ 
7.08 „
8.40 .. 

12.57 „
2.25 „ 
3.04 „

Liléiéit)-Szendrő lelte Miskolci gőmőrí. 
pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorvonat 
Délután vegyesvoiiat 
Délután motorvonat 
Este motorvonat 
Éjjel motorvonat

6.07 »er« 
10.40 „ 
1.44 „ 
4.15 „ 
7.25 „ 
3.47

A vonatok érkezése Miskok 
személypályaudvarra.

Este
Éllel

5 hi» szántóföld a Szenlpikn- 
kapnaál (a vinni!) Maié.

Értekezni lehet Széclienyi-utea 17. szám alatt. Klein.

Szép a ki-| 
repedt bőr- J 
cinői/ n dal-1
forrasztása I lit a tél

Kényelmes a. 
megrendelt f 
gummi talpúi 
cipőkbejárm j

Kassa felé.

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat 
Éjjel tv. sz. sz.

6.35.
10.31
12.05
5.12
6.42
1.34
1.48
3.54

Budapest felől. 
Reggel személyvonat 
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból) 
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt gyors\ jnat 
Délelőtt személyvonat 
Délután gyorsvonat 

,, személyvonat 
., gyorsvonat 

gyorsvonat 
személyvonat 

személyvonat 
gyorsvonat 
személyvonat

Kassa felől. 
Reggel ívsz. (Fon óenvsrőt) 
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután gyorsvonat'
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Éjjel tvsz. sz.

, Éjjel szentélyvonat 
; Éjié! gyorsvonat

5.54 
8.50

10.20
10.49
11.46
12.56

1.29
4.55 
5.46
9.13
1.14 
1.39 
3.12

6.39 pert?- 
9! 6

10.30 „ 
2.59 
3.09 „ 
6.58 „ 

12.09 „
1 53 „ 
2.53 „

Fülek felé Miskolcz páiysitdvarról.

aki könnyű, tinóm, elegáns cipőket akar viselni, az for 
dúljon megrendelésével

IIItZE LAJOS eijészliiR
Deák-utca 16. szám.

lígyszintán ott gummineműek, gummitalpu cipők, sárcipők 
s egyéb javítások és bőrcipők kirepedt része láthatatlan 
beforrasztása legújabb mód szerint kizárólag csak nála

eszközölhetők.
íj m.
u i Nincsen 

párja a lábra- 
1 szabott szép

Finom talpbetét és tyukszemirtó 1 
s láblzxadés elleni szer nálam i[f

i ■ ■
1 cipőknek raktáron kapható.

Nincs nagy 
értékök a 

bolti 
cipőknek

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 
Délután tv. sz. sz. 
Este vegyesvonat 
Éllel személyvonat

6.33 per 
11.03 „ 
3.31 
8.56 „ 
7.18
3.33

Szerencs felét

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel t. v. szem. száll 
Éllel személyvonat 
Reggel személyvonat 
Éjjeli személyvonat

7.43
10.56

1.57
4.25
6.—
6.06

11.06
3.41
6.12
9.50

Szerencs felől. 
I Reggel tv. szem. száll 
i Délelőtt gyorsvonat 
1 „ személyvonat
' Délután személyvonat 

», személyvonat 
Este gyorsvonat 

! „ személyvonat
Éjjel személyvonat 

gyorsvonat

7.19
9.26

10.21
12.14
2.35
6.18
8.04

12.28
2.33

pc *

Fülek felöl Miskolcz pályattdvarra.

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat 
Este személyvonat

7.29 perc 
9.06 
1.10 „ 
5.37 „ 

10.37 „

Mezíkstt telt

Boldva felől
Reggel vegyesvoiiat 
Délelőtt motorosvonat 
Délután motorosvonat 
Délután „
Este motorosvonat

7.19 perc 
2.26 „ 

12.39 „ 
4.56 „ 

1026 „

Mezöcsát leltei.

Reggel vegyesvonal 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat
Este személyvonat

: Reggel 
7.06 peren j 
12-35 „ ■ Délben
4-33 „ ! Délután
7.18 .. I „

vegyesvonat 
vegyesvoiiat 
személyvonat 
vegyesvonat 

tvsz. sz.

6.39
8.13
1.29
5.27
7.50

peri

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható írássá
XÉT ÉVI JÓTÁLLÁS i Föelőnye: Az irás gyors elsajátítása. —

Szalag nélküli berendezés. - Sokszorosítás.

Több
mini 160.000 &SL3£forgalomban.

Ara 220 korona
5. sz. 290 korona.

.Weitblick.“ Ar, 220 korona. Uey*mzt a munlíáf véP}> mint a »-700 K-ás ____
«. , ' . . , «rogép. S. sz. minta. Ára 230 karon*.

— Megrendelhetöésmeglekiniheli Klein ésLudtlg eégnél Miskolci. Huayadi-uíca 2. szám.
Klein és Ludvig, Miskolc» -------- --------
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